

## 以重点项目引领积蓄新动能

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

重点项目是经济高质量发展的重要载体和强大引擎。深秋时节,放眼菏泽鲁西新区,处处涌动着发展的热潮,项目建设战鼓正酣,企业生产开足马力,一批批关乎发展的优质项目、一个个特色鲜明的产业集群正在加速崛起。一直以来,鲁西新区紧抓项目建设“牛鼻子”,着力抓落实、抓开工、抓进度、抓质量,主动靠前服务,破解制约因素,加快推进释放新动能,助力区域经济高质量发展。

深耕主导产业,才能牵住发展的牛鼻子。高端装备制造产业是鲁西新区主导产业之一,在金博利达精密机械有限公司生产车间内,一排排自动化机器人正在有序工作,码料、焊接、搬运、喷涂、装配等一系列操作,这些自动化、数字化的智能装备能广泛应用于新基建、汽车制造、医疗制造、金属器械制造等多个领域,是助推制造业智能化升级的重要力量。

据了解,金博利达是一家致力于技术创新和产品升级,集研发、设计、生产制造于一体的综合性数字工厂方案解决商,不仅在国内及国外市场拥有1200余家优质客户,其光伏支架智能设备应用量更在全国行业内达到第一,市场占有率70%以上,是国家级专精特新“小巨人”企业。

高端智能装备制造离不开科技创新,近年来,金博利达正在围绕新区的主导产业,不断升级换代,革新传统生产工艺,引领智能制造行业发展,在激光下料、数控机床生产加工和铸造、机械零部件加工等业务的基础上,启动光伏支架和光伏板的生产,以此打通新能源产业从零部件、到设备,到支架、储能、电机的上下游产业,贯通全产业链,实现全产业链覆盖。目前,企业的一、二厂区已建设完毕并投产运营,三期建设已完成过半。

同样竞逐“新赛道”的还



金博利达精密机械有限公司生产一线

有精进电动科技(菏泽)有限公司。新能源汽车是全球汽车产业转型升级、绿色发展的主要方向,动力总成作为新能源汽车的核心部件,被称为新能源汽车的“心脏”,对于新能源汽车的性能和稳定性起着关键性作用。精进电动通过对“三合一”电驱动总成项目展开技术攻关,自主研发的“电机+减速箱+电机控制器”一体化总成不仅

成本更低、体积更小、效率更高,更是打破了国外技术垄断,解决了电驱动领域“卡脖子”问题。

目前,精进电动不仅是新能源汽车电驱动系统国内领军企业之一,也是全球领先的新能源汽车电机和动力系统提供商,主要面向欧美和国内高中端市场,拥有纯电及混合动力两大系列,覆盖商用车及乘用车两大领域。项目的快速推

进、企业的高速生产,离不开一系列支持措施的推动。为全力做好服务项目工作,鲁西新区围绕高端装备制造等主导产业,深入落实重点产业“链长制”,成立产业链工作专班,落实工业经济“强基固本、提质增效”三年行动计划,制定新区重点项目建设推进方案,健全重点项目领导包保机制,压实工作责任,深化保障服务,推动项目早开工、快建设、速达效。同时,健全完善联系服务重点企业、镇街包保服务小微企业机制,区主要领导频频调度,带头深入项目一线现场办公,各级各部门自觉服务,主动解决项目落实中的具体问题,确保第一时间发现解决企业困难问题。

发展有举措、企业有信心,随着政策、资源、服务不断向一线倾斜,新能源、高端装备制造等战略性新兴产业正拔节生长,为经济高质量发展积蓄新动能。

九九重阳节  
浓浓敬老情

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为弘扬传统民俗文化,连日来,鲁西新区多个镇街相继开展了一系列“我们的节日·重阳节”主题活动,倡导尊老、敬老、爱老的传统美德。

在吕陵镇敬老院,以“花样菏泽·有你有我”为主题的重阳节文艺汇演活动热闹开演,歌曲、舞蹈、戏曲等10多个节目轮番上演,为老人们送上一场精彩的视听盛宴。活动期间,志愿者们还深入到敬老院为老人义务理发,将爱心“义剪”服务送到老人“家门口”。

不仅如此,吕陵镇各村居新时代文明实践站还相继组织开展了“温情饺子宴”文明实践活动,邀请辖区内80岁以上的老人共享“重阳之乐”。

在万福街道,当地也组织了一系列活动,吃重阳糕、饮菊花酒、登高祈福、敬老感恩,为老年群众送上节日问候和美好祝福。同时,活动中,志愿者们还向群众介绍了重阳节的传统民俗,营造了浓厚的节日氛围,增强了居民的敬老爱老意识。

## 农家书屋成为学习“大课堂”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)“在这里不仅能看书、听讲课,还能学到农业知识,很有意义。”近日,在鲁西新区陈集镇七一村农家书屋,群众、干部齐聚一堂,谈经验、分享惠民政策,小小农家书屋成为学习“大课堂”。

“读得懂、用得上、留得

住”,这是菏泽鲁西新区创办农家书屋的初衷。农家书屋根据村居实际,精准配置图书,藏书量不少于3000册,有关部门还组织农技人员到农家书屋提供专业培训,广泛开展阅读志愿服务活动,以中心书屋阅读活动为牵引,吸引群众“愿意来、坐得住”。

据了解,目前,菏泽鲁西

新区已拥有124家农家书屋。为了扩大文化服务范围,各农家书屋组织开展了形式多样的活动,拓展文化服务内容、扩大服务范围,开展音视频点播、文化展览、文化旅游等“一屋多+”式服务,全方位提升农民群众的文化素质和专业技能,成为农民创业致富的“金钥匙”。

## 消防检查筑牢安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为切实做好辖区消防安全工作,连日来,鲁西新区消防部门扎实开展消防安全大检查,全面排查整治风险隐患。

检查中,监督检查人员详细听取场所负责人关于消防安全主体责任落实情况,重点对各单位管理主体责任、安全出口和消防通道是

否畅通、灭火器是否定期维修保养等进行了详细检查,并对现场工作人员进行抽查培训,进一步提升了员工的火灾隐患排查、初期火灾扑救和疏散逃生等基本技能。

针对检查中发现的问题,检查人员当即填写消防监督检查记录,并提出相关整改意见。要求单位负责人,对能够当场整改的进行

立即整改,不能当场整改的责令其在规定期限内改正,加大场所自查频次,及时消除火灾隐患,确保消防安全。

通过此次检查,有效地清除了一批火灾隐患,确保了辖区重点企业消防安全。下一步,鲁西新区消防部门将继续加大执法力度,督促各单位自觉落实消防安全制度,确保辖区消防安全形势持续稳定。

## 化解消费纠纷,群众点赞送锦旗

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)“感谢你们心系消费者,为我们解决了问题。”10月20日,市民马先生专程从河南赶到菏泽鲁西新区陈集市场监管所,将一面书写着“情系企业排忧解难热情高效尽职尽责”的锦旗送到工作人员手中,感谢鲁西新

区陈集市场监管所工作人员为其调解退还3万余元货款。

原来,10月17日,陈集市场监管所接到马先生的热线投诉,今年8月在鲁西新区某纸品销售公司花费3万余元购买印刷纸,收到货后发现纸张存在过软、掉渣问题无法使用,马先生与商家沟通,商家不予处理,

希望有关部门协调退货退款。

陈集市场监管所高度重视,经执法人员多次协调,该公司同意退货退款并承担退货费用。马先生收到全部货款后,专门从新乡赶到菏泽,对执法人员依法行政、执法为民、助企纾困、全心全意办实事的工作作风表示感谢。

全民健身运动会  
跑出健康新风潮

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)“加油,加油……”10月20日,在菏泽鲁西新区陈集镇八一社区,一场热闹的全民健身运动会拉开帷幕。

运动会现场,拔河、跳绳、运足球、单腿行走、立定跳远等项目有序进行。赛场上运动员们热情参与、全力拼搏;赛场外,啦啦队员们不断加油呐喊,整个运动场面热闹非凡,喝彩声、欢笑声不断。据了解,本次运动会由社区主办。

像这样的基层运动会,在鲁西新区频频上演。据了解,鲁西新区大力推动全民健身与全民健康深度融合,传播积极健康的生活方式,因地制宜开展全民健身和各类体育比赛活动,引导越来越多的群众加入健身行列,不仅营造了重视体育、支持体育、参与体育的浓厚社会氛围,更促进了全民健身事业高质量发展。